

## ЧТЕНИЕ И ДУХОВНОСТЬ МОЛОДЕЖИ

*Пўлатова Жамила Хабибуллаевна*

*Наманган вилояти Уйчи тумани ахборот-кутубхона  
маркази ахборот-библиография хизмати раҳбари*

Книга – неисчерпаемое сокровище, знания и образование в ней не закончатся в течение жизни человека. Первоначальное воспитание, то есть духовное питание, человек приобретает в семье. В этом смысле чтение книг считается единственным способом получить духовную пищу и стать настоящим человеком, что еще больше укрепляет основу образования и ведет человека к совершенству. Стоит отметить, что если бы наш народ не писал книги, не читал их и не обогащал свои знания, то были бы такие люди, как Абурайхан Беруни, Мухаммад Хорезми, Муса Хорезми, Абу Али Ибн Сина, Аль-Фаргани, Алишер Навои, Захириддин Мухаммад Бабур. , Мирза Улугбек на небосклоне мировой цивилизации не сиял бы путеводной звездой сотни поэтов, учёных и учёных. Да, действительно, наша великая духовность, эти яркие вершины во всем послужили примером народам мира, и мы ни в чем не ошибемся.

Она направлена на то, чтобы вывести развитие и поддержку культуры чтения в нашей стране на новый уровень, развивать чтение. На самом деле, это духовное пробуждение обогащает мировоззрение наших детей, развивает их речь, укрепляет память. То, что мы с гордостью отмечаем, уникальные достижения наших великих предков, являющихся столпами нашей национальной духовности, и наших великих предков, внесших достойный вклад в мировую культуру, – это еще и уникальный взгляд на чтение книги. Стоит отметить, что в соответствии с желанием и желанием народа и нации, желающих развиваться, в последние годы в нашей стране возросло внимание к чтению книг. Поэтому особое внимание уделяется изучению спроса на книги, служащие повышению интеллектуального уровня населения, особенно среди молодежи, в том числе посредством социальных опросов, а также широкой пропаганде художественной, исторической и учебной литературы, расширяющей мировоззрение молодежи. Помимо помощи читателю в познании мира, чтение формирует его научное и духовное мировоззрение, развивает положительные качества, учит сознательному подходу к жизни и разрешению жизненных конфликтов.

Выбор и чтение книги также требует от читателя особых знаний и мышления. Также стоит отметить, что читатель выбирает книгу по своему возрасту. Конечно, мы не ошибемся, если скажем, что это зависит от семейного окружения. Книги, посвященные духовному образованию, полезны при воспитании детей в семье. Иносн жив своей способностью мыслить, своим духовным миром. Одним из факторов, отличающих и отделяющих человека от других существ, является его духовность. Для этого важно превратить привычку дарить книги на день рождения в традицию воспитания наших детей духовно зрелыми людьми. Наше мнение о том, что детям следует давать книги, полно мудрости. Поэтому, если ребенок найдет в книге свою радость, если он глубоко

поймет понятия добра и зла, добра и удовольствия, его мировоззрение будет совершенным. Для этого вопросу чтения в семье следует уделять достаточное значение. Не будет преувеличением сказать, что чтение книг родителями своим детям в семье – самое прекрасное образование в воспитании и духовном взрослении ребенка. Это, в свою очередь, положительно влияет на ребенка и формирует навыки самостоятельного чтения, естественно, ребенок самостоятельно подходит к книге.

Формирование культуры чтения среди молодежи, в том числе пропаганда национальной узбекской литературы и всемирно известных шедевров, организация книжных фестивалей и ярмарок с участием писателей и поэтов, приглашающих к чтению и чтению, пропаганда художественно высоких образцов национальной и мировой классики. литературы среди населения, читателей. Безусловно, отраднo, что среди библиотекарей и пропагандистов становятся традиционными конкурсы «Лучший специалист информационно-библиотечного центра года», «Юный читатель», «Самая книжная семья». Здесь под лозунгом «Китобсевар миллат», проводимой ежегодно в рамках «Недели книги» в нашей республике, масштабные читательские мероприятия в нашей республике собирают наших людей, особенно молодежь, чтобы читать книги разных жанров, показывать таланты молодых художников, а также творческая встреча с поэтами и писателями. Недаром она направлена на создание коммуникативной среды. Обогащение духовного мира человека, читающего книгу, углубление его мышления, повышение интеллектуального потенциала показывает, насколько важна книга.

Эти качества, приобретенные посредством чтения, помогают каждому читателю развиваться в человека высокого духовного мышления.

Говоря о книге и ее месте в воспитании молодежи, уместно признать ее духовным наследием, скрепляющим цепь поколений. Поэтому книга воздействует на людей, ведет их к духовному и нравственному совершенствованию, воздействует на их эмоции и доставляет удовольствие читателю наряду с обучением, обостряет ум и воспитывает его. По сути, книга — это крыло мышления, летающее над такими необъятными просторами, что, обладая этим крылом мышления, читатель точно не сможет избежать стремления к высшим просторам. Чтение – уникальная возможность обогатить духовный мир молодого поколения. Нет сомнения, что, читая книгу, человек может в большей степени использовать ее духовное сокровище, ее безграничные возможности, обогатить свою жизнь и жизнь других. Книга — это пища нашей души, наш верный друг и неиссякаемое сокровище, которое не только возвышает нас духовно, но и знакомит нас с миром как с нашими добрыми делами, так и с великими достижениями, знакомит нас с добром и благодатью.